2025年10月20日/星期一 本版编辑/丁珏华 本版视觉/窦云阳

对政府立法、移民、医保等多方面政策不满

"不要国王"美爆发大规模抗议

美国总统特朗普开着战斗机,向走过闹 市的示威人群投射污物。这是特朗普在其 "真实社交"平台发布的人工智能(AI)生成的 视频以警告示威者,却引起了更激烈的抗议。

据新华社报道,美国各地18日爆发大规 模抗议活动,表达对政府立法、移民、医保等 多方面政策的不满。

不满情绪总爆发

抗议活动遍布美国50个州超过2600个 地点,组织方声称参与人数接近700万人。

以纽约为例,据纽约警察局披露,逾10万 人聚集在纽约5个市政区进行和平抗议。时 代广场地铁口、街道上挤满了抗议者,他们手 持"民主不要君主制"等标语,抗议特朗普的

由于民主、共和两党互相顶牛,美国联邦 政府预算陷入僵局,政府"停摆"进入第三周, 不少联邦雇员不得不"无薪休假"。民众不满 情绪不断上升,相关示威一呼百应。

去年与特朗普竞争总统位子的民主党人 哈里斯在接受采访时称特朗普"就是个骗子,



他曾表示一旦上台,美国物价指数就会降低 看看现在究竟是降了还是涨了?

据中国社科院美国研究所助理研究员马

伟观察,由于特朗普的关税政策,美国民众早 在3月就开始表露不满。随着相关法院作出 对特朗普关税政策不利的裁决,认定总统无

PA S

权援引《国际紧急经济权力法》对多国征收关 税,美国民众对特朗普不满的情绪与日俱增。

特朗普强硬应对

特朗普则在社交媒体发布 AI 视频应对, 从头戴皇冠在白宫阳台挥手,到驾驶战机向 示威人群投射污物,似乎玩上了瘾。

他还转发了美国副总统万斯发布的一段 AI视频:手持宝剑、君王模样的特朗普接受国 会众议院前议长佩洛西和参议院民主党领袖

此前特朗普也曾在社交媒体发布过一段 奥巴马在他面前被逮捕并被扔进监狱的AI视 频,并配标题"没有人可以凌驾法律之上" 在第一任期号称"推特治国"的特朗普,似乎 又开始了"AI视频治国"之路。

由此想到特朗普16日宣布将与俄罗斯总 统普京在布达佩斯会晤后,有美国记者提问 为什么选布达佩斯,白宫新闻秘书莱维特竟 然问复:"你妈定的。"种种迹象显示,特朗普 政府对内正越发展示出奇怪的强硬姿态。

新华社巴黎10月20日 电 法国文化部19日发布消 息说,9件"价值不可估量"

的文物当天上午在卢浮宫博 物馆遭抢劫,其中一顶皇冠 已找到。巴黎检察院表示, 正在追捕4名涉案嫌疑人。 据法国文化部消息,下

落不明的文物包括法国国王

路易·菲利普的王后玛丽-

阿梅莉和拿破仑三世的母亲

奥尔唐丝都使用过的冠冕、

以军报复性袭击多地 美以联手施压哈马斯

加沙停火协议脆弱性凸显

以色列国防军19日以巴勒斯坦 伊斯兰抵抗运动(哈马斯)违反停火 协议为由,袭击加沙地带多地,随后 又称将重新执行停火协议。连日来, 以色列与哈马斯互相指责对方违反 停火协议,协议脆弱性凸显。



▲ 加沙地带巴勒斯坦人居住的帐篷

■ 加沙地带巴勒斯坦人领取免费食物

项链和耳饰,拿破仑的皇后 玛丽-路易丝的项链和耳 饰,以及拿破仑三世的皇后 欧仁妮的胸针和冠冕。警方 在卢浮宫外找到遭抢劫的一 顶属于欧仁妮皇后的皇冠。 这顶皇冠镶嵌有上千颗钻石

巴黎检察院检察官贝屈 奥说,19日9时30分左右4 名蒙面人来到卢浮宫外,分 工配合操作升降装置,从阳

和宝石,被发现时已经受损。

台潜入室内,用角磨机打碎展柜抢走文物,其 间还用角磨机威胁博物馆保安,随后驾摩托 车逃脱。警方已经找到其中一名嫌疑人作案 时穿的黄色马甲,初步认定是有组织犯罪。

法国总统马克龙当晚在社交媒体发文, 承诺追回文物并将作案者绳之以法。内政部 长努内兹表示,今后将继续加强卢浮宫的安 全措施。有官员透露,安全措施升级包括安 装新一代监控摄像系统和周边人侵检测系 统,设置新的中央安保指挥中心。

同家影院连映30年

新华社上午电 印度一部爱情电影在孟 买一家影院日日放映,20日迎来连续放映30 周年纪念日,成为印度放映时间最长电影。

电影名叫《勇夺芳心》,由宝莱坞影星沙 鲁克·汗主演,自1995年10月20日上映以来 广受欢迎。 电影每天上午11时30分在该影 院准时开演,影院经理德赛说,有的影迷已经 把看这部电影当作生活的一部分,一名女子 20年来一直看这部电影,影院后来让她免费 观看。喜欢这部电影的也不乏年轻人,如23 岁的萨拉夫,电影最初上映时他还没出生。

西班牙游客费尔南德斯说:"这部电影像 《罗密欧与朱丽叶》,但结局欢乐。虽然我们 听不懂,但喜欢电影的音乐、舞蹈和服装。

袭击之后重新停火

以军19日发表声明说,过去数小时内 以军动用战机、无人机和火炮,对数十个哈 马斯目标实施打击,包括武器储存设施、军 事基础设施和火力点等。以军战机还投射 120多枚弹药,摧毁加沙地带南部一处长约 6公里的地下设施,该设施被哈马斯用干策 划和发动针对以色列的袭击,并曾用于藏匿

以军说,当天上午以军在加沙地带南部 城市拉法拆除巴勒斯坦武装组织军事设施 时,一群武装人员潜出地道,向两辆以军挖 掘机开火。以军称这次袭击发生在"黄线" 以东的以军控制区,系哈马斯所为,严重违 反加沙停火第一阶段协议,造成以军士兵两 死三伤。"作为回应",以军空袭和炮击拉法 地区哈马斯军事目标,随后扩大打击范围。

哈马斯下属武装派别卡桑旅否认拉法 出现"任何事件或冲突",重申哈马斯"仍在 完全执行停火协议"

以军19日晚发表后续声明说,根据政 府高层指示,以军在对哈马斯实施一系列打 击后,已开始重新执行停火协议。

要哈马斯"解除武装"

以色列总理内塔尼亚胡18日在以色列 一档电视节目中强调,完成停火协议第二阶 段任务对结束战争至关重要,核心是哈马斯 解除武装、加沙地带实现非军事化。

哈马斯一直拒绝彻底解除武装。据美 媒报道,美以指认哈马斯在停火协议生效 后,在加沙地带以军撤出地区实施"处决通 敌者"等行动,正在重新掌控这些地区。

同在18日,美国国务院发表声明称,美 国收到"可靠报告",显示哈马斯正谋划很快 针对加沙平民发动袭击,此举将违反停火协 议。"如果哈马斯将袭击付诸实行,(美国)将 采取措施保护加沙人民并维护停火协议的

美国总统特朗普先前表示,如果哈马斯 未能履行停火协议中应尽的义务,他将考虑 允许以色列军队在加沙恢复作战。

继续关闭拉法口岸

围绕加沙停火第一阶段协议的执行,被

扣押人员遗体移交问题成为双方争执焦 点。以色列指责哈马斯移交遗体速度太慢, 哈马斯则称搜寻遗体需要时间。

以色列总理办公室18日发表声明称, 拉法口岸是否重新开放取决于哈马斯能否 移交所有被扣押人员遗体,"在另行通知之 前", 拉法口岸继续关闭。

拉法口岸位于加沙地带南端,连接埃及 边境,是国际人道主义援助物资进出加沙的 主要通道,2024年5月以来基本关闭。根据 加沙停火第一阶段协议,拉法口岸应于15 日重新开放。但以色列14日以哈马斯未能 按时移交所有被扣押人员遗体为由,持续关

以色列18日确认,收到哈马斯经红十 字国际委员会转交的两具被扣押人员遗 体。截至目前,哈马斯共向以色列移交13 具遗体。此外,根据第一阶段协议,以色列 与哈马斯13日进行人员交换,哈马斯分两 批释放20名以色列被扣押人员,以色列释 放近2000名巴勒斯坦囚犯和在押人员。

> 冯国芮 赵伟宏 高冰冰 (新华社上午电)